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Раніше на залізницях України та інших країн прокладний шар виготовляли з 

армованого цементно-піщаного розчину (певної міцності) і опорних дерев'яних 

прокладок відповідно до "Інструкції про застосування безбаластного мостового 

полотна на залізобетонних плитах на металевих прогонових будови залізнич- 

них мостів". 

Недоліком такого підстилаючого шару вважалась висока жорсткість мосто- 

вого полотна та недостатня міцність, особливо в тонких шарах (близько 25 мм). 

Висока жорсткість цементно-піщаних та бетонних конструкцій прокладного 

шару усунена в деревно-гумовому прокладному шарі. У ньому використовуєть- 

ся антисептимована деревина твердих порід і армована тканиною гумова про- 
кладка (транспортерна стрічка). 

Недоліком прокладного шару з деревини і гумової прокладки є поганий за- 

хист металевої поздовжньої балки прогонової будови від корозії і електрокоро- 

зії і навіть їх посилення за рахунок затримки води під деревиною, невисока дов- 

говічність деревини (10-15 років). 

В останні час на залізницях України укладнений в дослідному порядку про- 

кладний шар полімеркомпозиційно гумовий. Він не має тих недоліків які при- 

сутні у прокладних шарах використованих на данний час, але має інший недо- 

лік повязаний з технологічністю укладання та приготування цього складу. 

Враховуючи вище сказане є необхіднсть удосконалення прокладного шару. 

У якості нової конструкції запропоновано прокладний шар із просторово армо- 

ваної полімерним волокнистим матеріалом цементної композиції. 

Ця композиція повинна виключити всі недоліки попередніх конструкцій та 

забезпечити необхідну надійність та довговічність мостового полотна в цілому. 

Виготовлення рулонного матеріалу шириною 200 мм здійснюється шляхом 

засипання сухої суміші у розкатану смугу НМОС, яка потім скочується у рулон. 
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Застосування рулонного матеріалу здійснюється шляхом занурення рулону 
у воду, а потім його укладання (розкочування) у декілька шарів в залежності від 
потрібної товщини прокладного шару. Один шар композиції відповідає 0,55 см 
прокладного шару. 

Для порівняння фізико-механічних характеристик прокладних шарів визна- 
чено відносну деформацію прокдладного шару з полімерного волокнистого ма- 
теріалу, як найбільш інформативну виходячи з умов роботи. Відносна дефор- 
мація існуючих прокладних шарів використовувалась із літературних данних. 
Було порівняно три варіанта відносних деформацій прокладного шуру: дерев- 
но-гумового, полімеркомпозиційного та прокладного шару із просторово армо- 
ваної полімерним волокнистим матеріалом цементної композиції. Були отрима- 
ні такі данні: 
- деревно-гумовий прокладний шур при навантаженні 10 кг/см2-0,06 

20 кг/см2-0,11 
- поліуретановий прокладний шарпри нвантаженні 10 кг/см2-0,04 

20 кг/см2-0,0,6 

- просторово армований полімерний волокнистий матеріал цементної ком- 
позиції 10 кг/см2-0,042 

20 кг/см2-0,47 

50 кг/см2-0,05 
Тобто відносні деформації прокладного шару просторово армованого полі- 

мерного волокнистого матеріалу цементної композиції співвставні з деформа- 
ціями існуючих та експлуатуємих прокладних шарів. 
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На залізницях України під час модернізації та ремонтів укладаються перева- 
жно залізобетонні шпали, значна кількість яких передбачає застосування безпід- 


